



---

**ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΓΝΩΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΡΟΛΗΨΗ**  
**INFORMATION - KNOWLEDGE - EDUCATION - PREVENTION**

---

Αθήνα, 25/04/2023

Αρ. Πρωτ.: 486

**Προς: Πρόεδρο Ινστιτούτου Φαρμακευτικής Έρευνας & Τεχνολογίας (Ι.Φ.Ε.Τ. Μ.Α.Ε.),  
κ. Κωνσταντίνα Παπακώστα**

**Θέμα: Ερώτημα σχετικά με τη δυνατότητα εισαγωγής και διάθεσης στην ελληνική αγορά των  
φαρμακευτικών σκευασμάτων GLP-1 αναλόγων από το ΙΦΕΤ**

Αξιότιμη κυρία Πρόεδρε,

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ), η οποία είναι μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας των Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) και της Διεθνούς Ομοσπονδίας Διαβήτη (IDF), εκπροσωπεί τη συντριπτική πλειοψηφία των ανθρώπων που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη στη χώρα μας, έχοντας κάτω από την ομπρέλα της, πανελλαδικά, **27 πρωτοβάθμια σωματεία/συλλόγους**.

Η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, με περισσότερα από **25 χρόνια αδιάλειπτης και συνεχούς παρουσίας στη χώρα μας**, έχει ως κύριους στόχους της αφενός την ενημέρωση, πρόληψη και εκπαίδευση των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη, αλλά και του γενικότερου πληθυσμού και αφετέρου την προστασία και διεκδίκηση των αυτονόητων και νόμιμων δικαιωμάτων των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη.

Το τελευταίο διάστημα παρατηρείται **ολοένα και μεγαλύτερη έλλειψη των GLP-1 αναλόγων**, τα οποία οι πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2 αδυνατούν να προμηθευτούν με αποτέλεσμα να περιφέρονται από το ένα φαρμακείο στο άλλο προς αναζήτηση κάποιας ξεχασμένης συσκευασίας ή, ακόμα χειρότερα, αναγκάζονται να αλλάξουν τη θεραπευτική τους αγωγή, γεγονός που μπορεί να απορρυθμίσει τον Διαβήτη τους και να αποδειχτεί ιδιαίτερα επιβαρυντικό για την πορεία της υγείας τους.

Τα συγκεκριμένα σκευάσματα, πέρα από την αποτελεσματική τους δράση στη ρύθμιση του Διαβήτη, παρέχουν και καρδιοπροστατευτική δράση στους πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2 και για τους παραπάνω λόγους κρίνεται άκρως επείγουσα και αναγκαία η άμεση πρόσβαση των πασχόντων σ' αυτές τις θεραπευτικές αγωγές. Η κακή γλυκαιμική ρύθμιση του Σακχαρώδη Διαβήτη ελλοχεύει σοβαρούς κινδύνους για τον κάθε πάσχοντα και οι νέες θεραπείες, όπως είναι τα GLP-1 ανάλογα, συμβάλλουν αποτελεσματικά στην αποτροπή τους, αλλά και στην επιτυχή διαχείριση και ρύθμισή του!

Μεταξύ των παραπάνω θεραπευτικών ιδιοτήτων των συγκεκριμένων φαρμακευτικών σκευασμάτων συμβάλλουν στην αύξηση του κορεσμού με έμμεσο αποτέλεσμα την περιορισμένη απώλεια σωματικού βάρους. Αυτή τους η ιδιότητα δημιούργησε έξαρση στη ζήτησή τους καθώς υπάρχουν άνθρωποι οι οποίοι προμηθεύονται τα φάρμακα αυτά χωρίς ιατρική συνταγή ή «βαπτίζονται» από κάποιους ιατρούς «διαβητικοί» προκειμένου να μπορέσουν να τα προμηθευτούν με συνταγογράφηση, καταβάλλοντας μόνο τη νόμιμη συμμετοχή, καθώς το κόστος τους είναι αρκετά υψηλό. Η κατάσταση αυτή προκάλεσε τεράστια έλλειψη στην αγορά θέτοντας **σε κίνδυνο τους ανθρώπους που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2** οι οποίοι έχουν άμεση ανάγκη λήψης των συγκεκριμένων σκευασμάτων.

*«Προτεραιότητα του Ινστιτούτου Φαρμακευτικής Έρευνας & Τεχνολογίας», όπως διαβάζουμε και στην ιστοσελίδα, «έχει -ανεξαρτήτως συνθηκών- ο Ασθενής και η κάλυψη των αναγκών του με ολοκληρωμένο και υπεύθυνο τρόπο. [...] Επιπλέον, το Ινστιτούτο δραστηριοποιείται κυρίως στην παραγωγή, εισαγωγή και διάθεση φαρμακευτικών προϊόντων, τα οποία δεν κυκλοφορούν στην Ελληνική αγορά από ιδιωτικές φαρμακευτικές επιχειρήσεις, πλην όμως κρίνονται ως απολύτως απαραίτητα για τη θεραπεία των ασθενών και την προστασία της δημόσιας υγείας».*

**Με την παρούσα επιστολή και με δεδομένη την ανησυχητική κατάσταση που έχει δημιουργηθεί, αναρωτιόμαστε αν θα μπορούσε το Ινστιτούτο να καλύψει την εγχώρια αγορά με την εισαγωγή και τη διάθεση των σκευασμάτων GLP-1 αναλόγων.**

Ευελπιστούμε ότι θα εξετάσετε το ερώτημά μας και θα αναμένουμε να μας ενημερώσετε το συντομότερο δυνατόν για τις δυνατότητες τις οποίες διαθέτει το Ινστιτούτο, καθώς και για τους τρόπους με τους οποίους θα μπορούσε να δοθεί, από πλευράς σας, άμεσα λύση προκειμένου να αντιμετωπιστεί η έλλειψη και να συνεχιστεί η πρόσβαση των πασχόντων από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2 στην αναγκαία και απαραίτητη για την υγεία τους φαρμακευτική αγωγή.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,  
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.

Ο Πρόεδρος

Η Γενική Γραμματέας



Χρήστος Δαραμήλας  
6941611221

Μαρία Τριανταφύλλου  
6943764168